

临沂创城接受“省考”

测评组:深信临沂一定能成为全国文明城市

本报6月26日讯(记者 孟君)6月24日至26日,省文明城市测评组来到临沂市,就2011年全省文明城市和未成年人思想道德建设工作进行测评考核。测评组高度评价临沂创建全国文明城市工作,深信“临沂一定能够成为全国文明城市”。

26日上午,省文明城市测评组一行先后视察了书法苑、滨河路、华东革命烈士陵园、滨河东路景观公园、北城新区和临沂市规划展览馆等,对临沂创建全国文明城市工作进行了整体观摩。

在随后召开的测评汇报会上,国家统计局山东调查总队副巡视员胡宗明代表省文明城市测评组讲话。他说,测评期间测评组得到了临沂广大市民的支持和配合,是独立调查,没有受到干扰,保障了调查的公平公正、真实可信,使测评工作得以顺利圆满完成。

胡宗明指出,通过两天来的测评考核,测评组切身感受到了临沂市委、市政府对创城工作的重视程度之高和要求之高。临沂市在2009年、2010年全国城市公共文明指数测评中,分别取得地级市全国第七名、第一名的优异成绩,足见临沂全市上下的努力和付出,成绩来之不易。

胡宗明说,临沂市委、市政府对创城工作认识到位,目标明确,措施得力。创建全国文明城市是一项系统工程,涉及到各个方面,对于提升城市形象、提高管理水平、改善人民群众的生活质量意义重大。其次,测评组切身感受到了临沂市在创城工作中的积极性,宣传到位,群众参与的积极性高,可以说是全民总动员。特别是通过创城,政府给老百姓办了很多实事,群众满意度高。

省测评组在会上表示,在两天来的测评考核中,切身感受到了临沂作为革命老区的发展变化和活力。临沂是全国革命老区中发展最快、变化最大的市。

“我们测评组深信在市委、市政府的坚强领导下,在广大市民的积极参与下,临沂一定能够成为全国文明城市。我们测评组也期待着这一时刻的早日到来。”胡宗明说。



张务锋:拓展创建成果,让市民得到更多实惠

本报6月26日讯(记者 孟君)在26日上午召开的测评汇报会上,市委副书记、市长张务锋代表市委、市政府汇报了临沂市创建全国文明城市工作开展情况。

张务锋指出,自2004年以来,临沂市委、市政府坚持把文明城市创建工作

作为贯彻落实科学发展观、提高城市综合竞争力的重要载体和抓手,团结带领全市人民,以“志在必得、创则成功”的坚定信心,以“让城市更美丽,让市民更幸福”的目标追求,科学创城、为民创城。实施网格化管理模式,市政府与183个市直部门签订责任书,将其分配到

市区36个网格中,明确主要负责同志为网格管理第一责任人,并严格落实市、区、街道、社区“五位一体”的推进格局。并建立“全覆盖、无缝隙”的

督查问责机制,2010年以来,共对50多名相关责任人作出责令书面检查、诫勉谈话、通报批评、停职等处罚。

张务锋强调,下一步,全市上下将以这次检查测评考核为新契机、新起点,在更高层次上建立健全长效机制,推动城市管理步入

制度化、规范化、常态化轨道;在更广领域内拓展延伸创建成果,让广大市民得到更多实惠,生活得更加幸福、更有尊严。

“我们坚信,有全市上下的拼搏努力,争创全国革命老区中第一个全国文明城市的目标一定会实现。”张务锋说。

放弃周末休息 为创城添把力

6月25日至26日,临沂市公路局300余名干部职工利用周末休息时间,到市区清河北路打扫卫生,美化城市道路,用实际行动为临沂创建全国文明城市增光添彩。

记者 周磊 通讯员 王永生 摄影

“左行右立”,你做到了吗?

6名“百姓城管”进超市 劝导顾客文明乘梯

“请靠右站立!”在4名“百姓城管”小队员的引导声中,市区桃源超市里的顾客大都自觉地按照“左行右立”的文明规则,上下手扶电梯。

为了宣传“左行右立”这一文明出行方式,6月26日上午,本报联合桃源超市组织6名“百姓城管”开展了“左行右立,快乐随行”为主题的倡导活动,提醒顾客遵守“左行右立”的乘梯规则。

在此次活动中,有4名队员是小学生,他们在家长们的陪同下,于上午8点40分一起来到桃源超市。超市工作人员对“左行右立”规则作了简单讲解后,6名“百姓城管”队员各就各位,开始了劝导活动。

经过短暂的摸索后,4个聪明的孩子喊出了一句简洁的文明乘梯口号:“请靠右站!”绝大多数顾客都很配合,自觉地按照“左行右立”规则乘

坐电梯,并对孩子报以微笑以示鼓励。

根据现场目测,95%以上的顾客都能文明乘梯,但也有极少数顾客没有听从“百姓城管”队员的劝导,依旧我行我素,或者靠左站立,或者和家人并非同上电梯。在随机采访中,有不少顾客表示,并不知道“左行右立”这一规则。有的顾客认为,手扶电梯一般都比较窄,要是按照“左行右立”,岂不浪费空间和时间?

“左行右立”是一种文明出行的国际惯例,是指在搭乘扶梯时靠右边站立,空出左边的位置留出一个通道,以便让有急事的人行走。由于“左行右立”的知晓率并不高,在人流高峰期时容易出现拥挤的场面,不仅给商超电梯带来工作压力,也给有急事要办的顾客带来不方便,还会造成许多不必要的身体摩擦碰撞。



“百姓城管”小队员正在劝导顾客按照“左行右立”的规则,上下手扶电梯。

“百姓城管”小队员:这是一堂生动的实践课

26日上午,来自临沂第三实验小学的任珂一直坚守在“岗位”上,耐心细致地对每一位乘扶梯的顾客作出温馨提示,也赢得了众多顾客敬佩的目光。

任珂告诉记者,她也是刚刚了解到乘手扶电梯要遵循“左行右立”。“以前和

爸爸妈妈一起逛超市时,从来没注意到这一细节,现在知道了,以后就要好好遵守。”

记者在现场看到,大多数顾客在任珂的提醒下,都能自觉地站到扶梯右侧,但也有极少数人置若罔闻。面对这些“不听话”的顾客,任

珂还会不断提醒,直到对方听见,自觉站到电梯右侧。

记者问她参加此次活动有什么样的感受,任珂天真地说道:“这样的活动太好了!不但自己学到了文明礼仪知识,还能传播给别人,真是一堂非常生动的实践课!”

小队员家长李铭:一个孩子参与可带动一群人

手扶电梯前,孩子们正在认真地提醒顾客文明乘梯,在旁边的休息椅上,孩子们的家长也没休息,在热烈讨论着如何让更多的人知道“左行右立”这一规则。

“以前乘扶梯时很随意,哪里有空就站在那里,从来没有注意过‘左行右

立’这一规则。”“百姓城管”队员孙宏宇的母亲李铭坦言,以前确实没有给孩子做个好榜样。通过参加此次活动,不仅仅让孩子知道了“左行右立”,做家长的也懂得了“左行右立”的重要性,回去以后,她还会给孩子的爷爷奶奶、叔叔阿姨们说,

让他们今后也要遵守“左行右立”,做一个文明市民。

李铭表示,虽然参加活动的是孩子一个人,但是受影响的将是她们一家人或者多个家庭,她们以后一定会牢记这个规则,把文明做到细处,给孩子做个好榜样。



情暖老年人

6月26日,是全国首个“医师节”,蒙阴县蒙阴街道卫生院组织党员志愿服务队走进县夕阳红敬老院,为老人们进行血压测量、心肺听诊、视力等项目的体检,医务人员还向老人们介绍了养生和保健等有关常识,并送上常用药品,受到老人们的欢迎。

记者 李强 通讯员 王允 摄影

批发城工商分局 严查问题食品

本报6月26日讯(记者 解玉洁)近日,临沂市工商局批发城分局集中开展了针对食品流通环节的专项执法行动,进一步强化对市场的监管力度。

据了解,该局以创建全国文明城市为契机,在批发城范围内集中开展了规范食品经营主体资格,打击流通环节违法添加非食用物质和滥用食品添加剂等专项执法活动,共检查食品经营户450余户,依法查封标注“卖疯了”字样的麻辣食品17袋(30包/袋),没收过期食品3.7公斤,下架问题食品50公斤。

百姓城管
光耀·荷兰水乡
与您共创文明临沂

主办单位:临沂文明办、临沂市城市管理局
承办单位:鲁南商报、罗庄区委宣传部